

Родину

Красноармейская газета

№ 63 | Среда, 23 июня 1943 года | № 63

Об утверждении образцов и описания лент к орденам и медалям СССР и Правил ношения орденов, медалей, орденских лент и знаков отличия

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 июня 1943 года установлен новый порядок ношения орденов и медалей.

Старый порядок постоянного ношения орденов на повседневной одежде сейчас, в условиях войны, а также и потому, что с каждым днем растет число награжденных несколькими орденами—изжил себя. Ныне устанавливается более practicalный и удобный порядок. В повседневной быту о заслугах награжденного будут напоминать шелковые ленты на его груди.

Медаль „Золотая Звезда“ Героя Советского Союза и медаль „Серп и Молот“ Героя Социалистического Труда прикрепляются к одежде с помощью прямоугольной колодки и носятся на левой стороне груди над орденами и медалями.

Орден Ленина, орден Красного Знамени, орден Трудового Красного Знамени, орден „Знак Почета“, медаль „За отвагу“, медаль „За боевые заслуги“, юбилейная медаль „XX лет РККА“, медаль „За трудовую доблесть“, медаль „За трудовое отличие“, медаль „Партизану Отечественной войны“ I степени, медаль „Патриоту Отечественной войны“ II степени, медаль „За отвагу“ II степени, медаль „За оборону Ленинграда“, медаль „За оборону Одессы“, медаль „За оборону Севастополя“ и медаль „За оборону Сталинграда“—носятся на левой стороне груди и для прикрепления их к одежде служат пятиугольные колодки.

Орден Суворова I степени, орден Кутузова I степени, орден Суворова II степени, орден Кутузова II степени, орден Суворова III степени, орден Кутузова III степени, орден Александра Невского, орден Отечественной войны I степени, орден Отечественной войны II степени и орден Красной Звезды—прикрепляются к одежде без колодки с помощью штифта и гайки и носятся на правой стороне груди.

Орденские ленты и ленты медалей при ношении их без орденов и медалей все прикрепляются к одежде на левой стороне груди.

Все нагрудные знаки и значки носятся на правой стороне груди и располагаются выше орденов. Знаки ранения располагаются на правой стороне груди выше орденов.

Указом Президиума Верховного Совета СССР утверждено описание лент к орденам и медалям, знаков отличия.



Орден Красного Знамени на колодке с орденской лентой.

Орден Отечественной войны I степени и планка с орденской лентой.

Медаль „За отвагу“ на колодке с лентой к медали.

У Красной Армии есть своя благородная и возвышенная цель войны, вдохновляющая ее на подвиги. Этим собственно и обясняется, что отечественная война рождает у нас тысячи героев и героинь, готовых идти на смерть ради свободы своей родины.

И. СТАЛИН.

ПОЖЕЛАНИЯ АМЕРИКАНСКИХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ В СВЯЗИ СО ВТОРОЙ ГОДОВЩИНОЙ СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОЙ ВОЙНЫ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В связи с исполнившейся 22 июня второй годовщиной советско-германской войны ряд государственных и общественных деятелей США через корреспондента ТАСС обратился к Советскому Союзу с приветствиями и пожеланиями.

Заместитель государственного секретаря США У ЭЛЛЕС:

„Замечательный дух самоожертвования, который проявила Красная Армия и гражданское население Советского Союза в течение последних 2 лет, успешно сопротивляясь надменным, чесноку уверенным в себе захватчикам советской территории, будет вдохновлять в течение многих поколений все народы, борющиеся за сохранение свободы и справедливости. Нет сомнения, что дружба между США и Советским Союзом, укрепившаяся и закалившаяся в ходе борьбы против общего врага, окажет сильное и полезное влияние на весь послевоенный мир“.

Получены также приветствия от председателя комиссии по иностранным делам палаты представителей Блума, морского министра Нокса, руководителя по делам военного производства Нельсона, председателя конгресса производственных профсоюзов Мэрри, министра финансов Моргентау, заместителя военного министра Наттерсона, главнокомандующего американским военно-воздушным флотом адмирала Кинга и других.

Он принят в партию

Каждый боец подразделения т. Журавлева знает старшину Матвеева. Это один из лучших хозяйственников, умелый, бесстрашный воин, волевой командир. В жестокие дни боев, он без перебоев снабжал непосредственно на передовой бойцов втуской, горячей пищей. Как отец заботится он о бойцах.

Тов. Матвеев — лучший

агитатор. Свободная минута — и с газетой в руках появляется он среди бойцов, читает им материалы, разъясняет прочитанное.

Недавно партийная организация, разбирая заявление т. Матвеева о приеме в ряды ВКП(б), решила принять его в члены большевистской партии Ленина — Сталина.

Капитан интендантской службы А. Лысенко.

Всегда с бойцами

Комсомольца — агитатора гвардии сержанта Дунаева любят бойцы подразделения, как справедливого, требовательного командира и воспитателя.

— С таким командиром, — говорят бойцы, — не страшно ни в огонь, ни в воду, он понимает душу каждого солдата и видит, кому надо помочь, а кого подстегнуть или наказать.

Как бронебойщик, искусный и меткий стрелок по танкам, он обучает бойцов

всему, что требует современная война.

Тов. Дунаева бойцы знают, как пламенного агитатора. За короткий промежуток времени он провел ряд интересных бесед — «Медому воину танк не страшен», «Боевые традиции части» и т. д.

Немало молодежи под влиянием т. Дунаева стали комсомольцами, среди них красноармейцы-отличники т. Луценков, Казбеков.

Лейтенант
П. Медведев.

И БОЛЬШОМУ ДЕЛУ И МАЛОМУ УЧИСЬ У СОЛДАТА БЫВАЛОГО

12 НЕМЦЕВ — ИЗ ПИСТОЛЕТА

Его грудь украшена орденом Отечественной войны II степени и медалью «За отвагу». За спиной молодого героя-коммуниста младшего лейтенанта Ермоленко много боевых дел. В минуты досуга, по вечерам, подолгу он беседует с бойцами.

— Нужно уметь стрелять из любого оружия, — говорит он. — Это всегда пригодится. Однажды, во время рукопашнойхватки, мне подвернулся под руки пистолет. Тогда я был еще бойцом, но как обращаться с пистоле-

том знал хорошо.

В двух обоймах оказалось 12 патронов. Все я их израсходовал по назначению. Что ни выстрел — то немец. 12 гитлеровцев расстрелял в упор.

Каждую беседу тов. Ермоленко проводит живо, увязывает ее с местными фактами подразделения.

Польза от таких бесед большая. Бойцы учатся у бывалого командира быть в бою смелыми, находчивыми, мужественными и решительными.

Красноармеец
К. Базаров.

Артиллерист Григорий Амелин

Не жалея сил и пота изучал Григорий Амелин артиллерийское дело, чтобы стать хорошим наводчиком. Своего он добился. В бою его орудие метко било по врагу. Сотни уничтоженных

огневых точек имеется на боевом счету орудия.

За мужество и храбрость т. Амелин награжден орденом Отечественной войны II степени.

Когда его, как славного воина-патриота, принимали в партию Ленина — Сталина, он залвил:

— Выполняя приказ товарища Сталина ставу артиллеристом-отличником.

Свое слово он сдержал. На поворотной стрельбе подавившимися пеленой прямой наводкой тремя выстрелами поразил три цели.

Богатый боевой опыт передает он молодым артиллеристам, неустанно обучая их меткой стрельбе.

Капитан
А. Шевырталов.

ЛУЧШИЕ БРОНЕБОЙЩИКИ

Красноармейцы Пугачев, Петров, Робцов — лучшие бронебойщики. Всевременное оружие бронебойники хорошо изучили, ухаживают за ним, как за самым близким и дорогим.

Младший сержант
Е. Кушнарев.

ПО НАШИМ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМ

НОВЫЕ ПЕСНИ

Кружок красноармейской самодеятельности организован в подразделении, где заместителем командира по политчасти т. Гревков.

Участники кружка разучивают новые песни советских композиторов, песни народов СССР, пляску. Старший лейтенант Кругликов написал литературный монтаж из боевой жизни своего подразделения.

НАУЧНАЯ РАБОТА т. АХАЛАЯ

Военврач 3 ранга Ахала написал научную работу о кардиальном переливании крови и сконструировал аппарат для проведения переливания.

Работа одобрена научной конференцией врачей фронта.

НА КОНЦЕРТЕ

После завтрака, в день отпуска, бойцы тов. Смирнова ушли на концерт красноармейского ансамбля под руководством старшего Гетмана. Выступление прошло с большим успехом.

ИЗ ПУЛЕМЕТА ПО САМОЛЕТУ

Комсомолец-сержант Давыденко оборудовал пулеметную установку, позволяющую вести обстрел самолетов из пулемета окружностью в 360 градусов с углом обстрела от нуля градусов до 90 градусов. Пулемет будет стрелять, поворачиваясь по окружности, на значительную высоту.

УЮТНЫЕ БЛЕНДАЖИ

Блендажи, где живут бойцы т. Брюхова хорошо построены, культурно оборудованы.

Вдоль блендажей высажены аллеи, цветы. Созданы все условия для бульварного здорового отпуска.

ИЗ МЕТАЛЛООТХОДОВ

Бойцы-хозяйственники подразделения тов. Жигайлло в свободное от занятий время делают из металлоотходов котелки, ложки и другие предметы хозяйственного обихода.